



國企系志工赴印尼從事國際志工活動！---

國企系7名志工，事先錄製外籍配偶訪談影片，專程到印尼探訪外籍配偶的故鄉，居間傳遞關懷之情。



圖說：亞洲大學國企系志工，赴印尼進行志工服務。

今年暑假，亞洲大學（Asia University, Taiwan）國際企業學系系主任李偉權率同7名學生，組成國際志工團隊，到印尼婆羅洲島的山口洋市擔任國際志工；出發前，志工們先到桃園縣桃園市、楊梅市訪問遠嫁臺灣、來自山口洋市的外籍配偶梁慧琳、鄭杏媚、田月梅等3人，並錄製訪談影片、拍下這些愛心媽媽在小學服務的感人鏡頭，帶回印尼給她們的家人觀看，居間傳遞關懷之情，展開另類國際志工服務。

國企系志工團團長陳品宏說，志工同學們用心良苦，返台前，還特地跑到離山口洋市15公里外的大灣肚(Teluk Suak)去拜訪臺灣媳婦梁慧琳的娘家，除了傳送梁慧琳在台灣生活錄影片，還錄製了她故鄉的父母、鄰居的祝福，她的父母希望這些志工們返回台灣，能多幫助梁慧琳適應台灣的生活，生活能過得很幸福。

國企系志工同學還在當地訪問部分嫁到台灣的印尼家庭，希望透過錄製的影片，讓台灣的外籍配偶也能看見這些父母們對女兒的關切，返台親自到在外籍配偶家中拜訪，並傳遞這份情感給這些思念故鄉的山口洋婦女；國企系的志工同學們還邀請在印尼的父母，如果有機會來看女兒時，順道來亞洲大學一遊，讓他們盡地主之誼。

「天下父母都是一樣的愛！」國企系志工團團員梅婷同學說，雖然不太熟悉她們的語言，但看到梁慧琳在印尼的媽媽訪談，不斷用紙巾拭眼淚，可以想像她們非常不捨遠嫁臺灣的女兒。



圖說：國企系國際志工團帶領新光明印華學生學習台灣原住民舞蹈。

國企系主任李偉權強調，此次到印尼展開國際志工服務，不但拓展國際視野，也實際運用所學的分析與解決問題能力及資訊應用，發揮團隊精神，善盡國際社會一份子的責任。山口洋市(Singkawang)是印尼華人聚居的城市，當地有超過3萬5,000名山口洋女性嫁至臺灣，成為臺灣媳婦，是許多新臺灣之子女親的故鄉，山口洋市近年來因而吹起學習華語熱。



圖說：國企系國際志工團在印尼著名景點Pasir Panjang淨灘。

「山口洋市是許多新臺灣之子女親的故鄉，能夠到這裡服務意義重大！」陳品宏同學說，印尼提供的華文課嚴重不足，加上貧富差距大，許多補習會所的存在只是為了弘道，而不是營利；於是他們就在山口洋市多所華語補習所擔任課輔小老師，和當地山口洋學生以華語交流，尤其是看到這裡的華裔子弟，課後在炎熱、簡陋的鐵鋅片屋頂下學習華語，讓他們相當感動，越發珍惜學習的時間與資源。課後，他們還到山口洋市教師聯誼會、新光明印華及福律新生等各華文補習所，從事打掃及修膳等工作，希望能給當地孩童更好的讀書環境與資源，並冀望這樣的服務與精神，能傳承並散播出去。

國企系志工們還到著名景點Pasir Panjang從事「淨灘」活動，志工們自備打掃工具，還玩起了撿垃圾比賽，冒著炎熱在沙灘上撿垃圾，展現臺灣的軟實力，雖然有成員也因此受了點傷，但他們所想要傳遞的快樂志工精神，也深刻的刻劃在被整理乾淨的海灘上；現場的山口洋市居民對這群來自臺灣的大學生讚不絕口，都紛紛詢問這些學生從何而來；團員簡世音同學說：「大家住在同一個地球上生活，不管是在哪一個國家，都應該愛護地球！」



圖說：國企系國際志工團拜訪印尼家庭。



圖說：國企系志工訪問嫁到台灣的印尼家庭，錄製父母們對女兒的關切。



圖說：國企系國際志工團拜訪台灣媳婦的大灣肚娘家，錄製媽媽給遠嫁台灣女兒的叮嚀祝福。

[<新聞下載>](#) [<回到首頁>](#)